

享美食等老爹，斯诺登挺恣儿

最先报道“棱镜门”的《卫报》准备再爆猛料

美国“棱镜”情报监视项目揭秘者斯诺登的律师库切列纳6日说，斯诺登目前正在秘密安全的地方，享受俄罗斯当地美食，等待8月末与父亲见面。但斯诺登触发的美国情报监视风波并未平息。报道美国“棱镜”项目的英国《卫报》记者格林沃尔德称，大约10日内会抖出更多猛料。



▶ 斯诺登的父亲在接受俄媒采访时手持儿子小时候的照片。



▲ 斯诺登(右三)获准入境俄罗斯避难后，高兴地与律师库切列纳(右二)等陪同人员离开莫斯科谢列梅捷沃机场。

棱镜事件搅局“奥普会”告吹



本报综合新华社8月7日消息，据美联社7日报道，美国总统奥巴马取消了与俄罗斯总统普京在莫斯科的会晤。

奥巴马6日参加美国全国广播公司“今夜秀”节目时说，自己将参加今秋在俄罗斯举行的G20峰会，但对俄方庇护斯诺登的做法表达“失望”。

就美方以两国首脑会晤施加压力的做法，俄罗斯提出批评。俄副外长里亚布科夫说，俄罗斯不理解美方为什么“过度炒作”斯诺登一事，对俄美高层会晤表示支持。

尽管美国因俄罗斯为“棱镜”情报监控项目曝光者斯诺登提供临时避难表示不满，但美方6日仍然宣布，美国国务卿克里、国防部长哈格尔将与俄罗斯外长拉夫罗夫、国防部长绍伊古9日在华盛顿举行“2+2”会谈。

按美国国务院发言人普萨基的说法，除了斯诺登事件，会谈议题包括叙利亚局势、《新削减战略武器条约》、阿富汗和伊朗问题等。但俄副外长里亚布科夫则表示，俄方不会谈论斯诺登问题。

斯诺登可能受雇于俄议会

据俄罗斯RT电视台6日报道，斯诺登的律师库切列纳表示，斯诺登目前正在秘密安全的地方，享受俄罗斯当地美食，适应当地生活，他在学习俄语的同时，等待8月末与父亲见面。

库切列纳称，斯诺登的父亲朗·斯诺登可能在8月末前往俄罗斯，帮助斯诺登作出决定。老斯诺登的律师证实：“已经接受库切列纳的邀请，但不会透露老斯诺登到达俄罗斯的具体日期。”库切列纳希望老斯诺登未来几天能获得签证，斯诺登的美国律师和几位朋友也收到类似邀请。库切列纳称，斯诺登

很想念家人，渴望父亲早日到达。他称：“所有攸关斯诺登日常生活和媒体交流的重要决定都将在家庭会议上做出。”

尽管俄罗斯最大社交网站VKontakte已向斯诺登提出工作邀请，但库切列纳表示：“我现在还不知道斯诺登将去哪里工作，他自己手上还有些钱。”斯诺登也有可能被邀请成为俄罗斯议会安全专家。俄联邦委员会(议会上院)成员加塔罗夫称，他将与一个工作组讨论与斯诺登可能的合作，比如如何保护公民隐私权和个人数据安全等。

《卫报》掌握近2万份密件

斯诺登开始在俄罗斯的新生活，但媒体对美国情报监视活动的曝光仍在继续。英国《卫报》记者格林沃尔德6日参加巴西国会听证会，谈及美国在巴西网络监视活动。他说：“迄今为止，我们只公开了本应该公开的揭秘文件的一小部分。揭秘文件当然还有很多(涉及)美国政府监视、入侵巴西和拉丁美洲通信系统的间谍行为。”

格林沃尔德告诉巴西议员，在斯诺登离开机场后，他几乎每天都与斯诺登交流。“我们用非常先进的加密技术通信。他很好。”格林沃尔德说：“斯诺

登乐于看到全球就网络隐私和美国监视项目的讨论升温。这正是他想要的讨论。”

另据俄新社报道，格林沃尔德透露，现在他手上掌握着斯诺登向他转交的近2万份美国政府的秘密文件，但他并未在巴西国会详细讲述掌握在他手中的美国政府的秘密文件。

格林沃尔德因公布斯诺登关于美国国家安全局的大量秘密文件而出名。有关斯诺登泄密的美国“棱镜”计划，正是英国《卫报》首次根据斯诺登提供的文件撰写了相关文章。

据国际在线、新华社等消息



勿以恶小而为之!